



78岁“业余红娘” 50年撮合100多对好姻缘

在苏州工业园区钟南社区，有位78岁的老太太叫郝丽恩，是名不图回报的“业余红娘”。50多年来，她时时刻刻想着为身边的男女青年牵线搭桥，成就了100多对姻缘。如今，她的“知名度”越来越高，周围谁家有准备谈婚的年轻人，父母都要先到郝奶奶家里，看看这位“红娘”有没有合适的“候选人”。

孙佳桦 王会/文 社区供图



郝奶奶对每一位“候选人”都很了解

郝奶奶曾是一名老师，后来随丈夫来苏州工作，在几家单位的工会担任过职务。接触的人多了，她便动起了给单身姑娘、小伙子牵线的念头。“千里姻缘一线牵，我想当那个牵线的人。”郝奶奶告诉记者，从上个世纪60年代起，她就当起了“业余红娘”，邻居、朋友、甚至没见过几次的人，只要是看到身边的单身姑娘、小伙子，她就会留心记录，并热心地帮着人家物色。

15年前，郝奶奶被光荣地评为苏州市“十佳红娘”，此后便经常有一些不认识的父母拿着自己大龄孩子的照片找她帮忙说媒。然而，岁月不饶人，近几年，郝奶奶腿脚越来越不便，现已躺在床上半身动弹不得，即便如此，她仍没有放弃这份“事业”。

记者在郝奶奶的本子上看到，她对每一位“候选人”都很了解，身

高、学历、婚恋背景、工作单位等情况写得清清楚楚。郝奶奶说，她现在基本都靠电话联络，家里宅电就像热线电话，常常占线。有时候年轻觉得见面尴尬，她就会把他们喊到自己家里来，让他们在放松的情况下，看看能不能“来电”。之后，郝奶奶便自动“隐身”，让年轻人自由发挥。

当然，郝奶奶也有烦恼的时候。“有个小伙，条件很好，身高不够，有位姑娘，40多岁了，还没找到对象……”对这些婚恋上的“老大难”，郝奶奶总是很耐心，她表示，找到那位对的人确实不容易，介绍了100多对，大多数很幸福，但也有不欢而散的，关键看婚后如何经营。每对新人结婚时，都会给她送来喜糖。吃着这些糖，她的心也甜了，便更加坚定了继续当一名业余红娘的决心。

今明后三日天气

今天 多云转阴，4~15℃
明天 阴转多云，6~14℃
后天 多云转晴，4~10℃

去年149个污染日 PM2.5为“首犯”

昨天是新年第一天，虽然阳光明媚，但空气质量并没有迎来“开门红”。昨天，记者在环保局网站上看到，空气质量实时情况为轻度污染。据了解，在过去的2013年，苏州共有149个污染日，相比2012年增加了一倍以上。在这些污染日中，首要污染物为PM2.5的天数为117天，首要污染物为臭氧的天数为32天。

记者从苏州市环保局了解到，从2012年3月份开始，苏州市率先在全省发布实时PM2.5指数，至目前，全市的空气质量监测站点增加至20个。昨天开始，《苏州市大气重污染应急预案》正式实施，当空气质量指数即AQI指数达到201以上、即出现重度污染或严重污染，并且经预测可能连续3天出现大气重污染的情况下，将启动大气重污染预警。 何洁

新年喜洋洋



周庄开庄仪式现场 景区供图

周庄开庄迎新年

昨天上午，古镇周庄在其牌楼前举办了盛大的“开庄”仪式，以他们特有的方式迎接新年的到来，上万名海内外游客见证了这一传统习俗。

当天一早，古镇张灯结彩，龙舞狮跃，锣鼓震天，9时58分，周庄的传奇人物、江南巨富“沈万三”以庄主的身份出现，只见“沈万三”身着彩袍、脚蹬皂靴，率阖府家丁、丫鬟祭祖祈福，上供品、点蜡烛、焚香炉、念祭文，祈求新的一年国泰民安、风调雨顺。随着庄主“沈万三”金锤

击锣，古镇朱漆大门缓缓打开，两旁高悬的对联瞬间打开，迎接新年第一批游客。为讨个好彩头，游人们还饶有兴趣地跟随着“沈万三”穿街走巷。

据悉，元旦假日过后，为迎接春节的来临，周庄将继续推出一系列具有地方特色、年味浓郁的民俗文化活动，有甘四献灶王、甘八装年糕、除夕全福守岁、初一打春牛、初五接财神、十五闹元宵等，游客可以在这里感受到原汁原味的中国年。 王玲玲 张骏瑜

虎丘大殿昨起迎客

经过10个月的施工，虎丘大雄宝殿的陈设项目终于完工，昨天起正式迎客。

根据史料记载，虎丘大殿旧为天王殿故址，是虎丘云岩禅寺现存唯一的一座佛殿。解放前，大殿曾一度被火灾损毁，后由本地古建专家设计并修复，但因为当时木料匮乏，修得并不是很理想。后因年久失修，大殿岌岌可危，两侧边间一直作为小商铺在使用。

据景区管理处工作人员介绍，在尊重历史文化的基础上，此次陈设项目采用了传统漆脱胎工艺，精心施工。殿内新增了海岛观音、文殊、普贤菩萨和16罗汉等佛像。该项目也是虎丘宗教文化恢复工程的一大重点。 王玲玲

两年前，管理部门对大殿展开全面的修缮，硬件部分完工以后去年3月开始对于大殿内的陈设项目进行恢复。

据景区管理处工作人员介绍，在尊重历史文化的基础上，此次陈设项目采用了传统漆脱胎工艺，精心施工。殿内新增了海岛观音、文殊、普贤菩萨和16罗汉等佛像。该项目也是虎丘宗教文化恢复工程的一大重点。 王玲玲

800余市民 东山环岛徒步

前天上午，随着一声发令枪响，800余名市民从苏州东山岱心湾大桥浩浩荡荡出发，沿着东山环岛公路，开始了东山镇第三届环岛徒步健身迎新春活动。记者在现场看到，参加者戴着统一的小红帽，既有爱在太湖边玩自拍的年轻人，也有白发苍苍相伴而行的老年人，他们大多有备而来，从起点到陆巷古村约9公里的路程可谓“小菜一碟”，有人甚至坚持绕整个东山环岛路26.2公里走了一圈，以一种绿色健康的方式，迎接新一年的到来。

孙佳桦

微新闻

吴中开发区新建两所高标准学校

@孙佳桦 近日，苏州吴中经济开发区与南京师范大学签约联合办学，计划于今年9月启用南京师范大学附属苏州石湖实验小学和南京师范大学附属苏州石湖中学。据悉，这两所学校将借助南师大的资源，提供高标准的教学水平，可容纳500多名教职工和4000名学生。

生肖马票“马上得福”5日发行

@陈小芬 1月5日上午9点，《甲午年》特种邮票首发式、生肖文化活动开幕式将在苏州图书馆举行，包括生肖集邮展览、个性化邮票附票青少年设计大赛优秀作品展、生肖集邮研究会、市民大讲堂等。

沪常高速上海段通车

@蒋文龙 2013年12月31日晚上7点，沪常高速上海段正式通车营运，苏州段与上海段实现无缝对接，苏州至上海虹桥机场车程缩短至半小时，同时也更方便了去往浦东地区的交通线路选择，有效缓解了沪宁高速公路的交通压力。



万人长跑活动现场